全市绿化市容部门全力应对"速冻模式"

出动保洁人员2.4万人次 加强检查积水疏通等情况

□ 记者 季张颖

本报讯 受寒潮影响,上周末申城进入"速冻模式"。市绿化市容局快速响应,明确工作要求,落实应对低温寒潮措施,确保全市市容环境安全有序。

绿化部门加强应急队伍值守,全力开展防寒防冻绿化养护,确保易受冻害植物已采取防寒防冻措施,并重点对公园内的游乐设备和场地积水疏通等方面加强巡查检查。

林业部门对幼年树、新种树以及常绿果树如柑橘、枇杷等用遮阳网、麻袋片、稻草等包裹树体,提高防冻效果,出动巡查 1105 人次,巡查公益林面积 19.1 万亩,绑扎和加固树木 2200 余株。

环卫部门做好各类物资储备,停止道路冲洗作业,加强道路清扫工作,全市出动保洁人员 2.4 万余人次。各区管理部门和设施运营单位加强值班值守,推雪板、铁锹、麻袋等应急储备物资已配备到位。

景观部门督促户外设施设置人开展隐患排查,并对人流集中、设置时间长、设施体量大的户外广告设施以及箱体式整体结构、设置在三层楼以上的大体量的户外招牌开展重点抽查。截至2月8日,全市已累计出动巡查人员2950人次,及时发现并整改隐患设施。

在徐汇,徐汇区灯光所提前启动寒潮预警应急响应,落实值班值守,调整巡查单位和养护单位的出勤时间和处置力度,告知户外广告设置单位全面开展安全自查工作。养护单位对全区景观灯光进行保障,户外景观设施应急抢险队伍2支20人全部待命。

在静安,该区 24 座城市公园和7座口袋公园发布低温寒潮预警信息和游客游园安全工作提示,清理场地积水7处,设置安全警示标识12处。该区绿化市容部门在前期对501棵不耐寒树木采取防寒措施、对10403株休眠宿根地被采取防寒措施的基础上,加强重点区域的巡查和保障工作。

夫妇共同决定"丁克" 丈夫却偷偷在外生子

男子因涉嫌重婚罪被警方采取刑事强制措施

□ 见习记者 王葳然

本报讯 当下,不少人都选择做丁克族,即"双收入无子女",但一男子年轻时与妻子决定丁克,到中年时又反悔了,不惜背叛婚姻。记者获悉,目前,该男子因涉嫌重婚罪被宝山警方采取刑事强制措施。

2024 年 4 月,女子陈某来到刘阿姨家门口大吵大闹,坚决要求见到她的儿子刘某。宝山公安分局祁连派出所民警到场时,陈某正拿着喇叭与刘阿姨隔着围栏激烈争吵。刘阿姨称,儿子刘某和儿媳丁某都不在家,但陈某并不相信,认为刘某躲了起来。当天,在民警的调解下,陈某承诺会单独找刘某,不再继续上门,纠纷得以平息。

但没过多久,陈某又找上门来,这一次她还带着一个3岁小女孩,甚至做出翻墙人院、张贴黑白照片、烧纸钱等行为,于是民警向三方了解情况。据悉,2000年,刘某和丁某结婚,两人共同决定成为丁克族。然而,在2017年刘某与第三者陈某相识并出轨,

两人开始了长达 4 年的婚外情,并于 2021 年生下一女。

然而,刘某坚称自己是 "丁克",不想要孩子。但陈某 坚称,刘某和他的母亲都喜欢 这个孩子,孩子出生后,四人 还一起拍过全家福。对此,刘 阿姨则表示,生完孩子后陈某 想让儿子刘某出钱请保姆,由 于儿子收入不高,她不得已前 去照顾。2023年10月,刘某 向原配妻子丁某坦白了出轨的 事实,同年的11月,两人离 婚。

经民警调查发现,陈某和 刘某在邻居眼中就是一对夫 妻。据邻居反映,男方出门总 是抱着小女孩。此外,孩子出 生证明上父亲一栏也写着刘某 的名字,属于事实婚姻,因此 刘某涉嫌重婚罪。

目前,刘某因涉嫌重婚罪 被宝山警方依法采取刑事强制 措施,陈某也因涉嫌寻衅滋事 罪,被采取刑事强制措施。

此外,在警方的牵头下,陈某和刘某就孩子抚养费达成 共识,并签下和解书。刘某需 补齐 132000 元抚养费,之后 每月支付 5500 元抚养费至孩 子成年。 上海公安开展"砺剑2025"第五次集中清查整治行动

确保元宵节前本市社会大局安全稳定

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前,按照公安部"冬季行动"统一部署,上海公安机关在全市范围组织开展"砺剑 2025"第五次集中清查整治行动,深入排查化解矛盾纠纷,严厉打击突出违法犯罪,进一步严密社会面各项管控措施,全力确保元宵节前本市社会大局持续安全稳定。

2月8日,上海公安机关 组织开展夜间集中综合查缉行 动,在全市人沪陆路通道开展设卡临检,加大对人沪人员、车辆,特别是货运车、厢式面包车的盘查力度,及时收缴危险物品,持续增强社会面震慑力。

行动期间,全市社区民警深入辖区,加强入户走访,并组织发动社区志愿者、楼组长等群防群治力量,开展隐性矛盾纠纷主动排查。针对未化解的矛盾纠纷,依托"三所联动"矛盾纠纷多元化解机制,

会同相关职能部门开展集中攻坚调外。

春节长假后,城市运行恢复常态,交通出行压力逐渐显现。为此,全市交警部门全面排查整改交通隐患,严查严处非机动车闯红灯、逆行、不戴头盔等突出违法行为。围绕网红景点、饭店、酒吧等酒驾多发通行区域,持续加强对机动车酒驾、醉驾等交通违法行为整治力度,全力压降交通事故,营造良好的道路交通安全秩序。



临近元宵节 非遗手工兔子灯受欢迎

□ 记者 沈媛 摄影报道

本报讯 随着 2025 年元宵 节临近,非遗手工兔子灯成为 了成为市民游客的"心头好",通过竹条、彩纸等材料手工扎制框架,改用 LED 灯替代传统蜡烛制作的兔子灯兼顾了安

全性与美观性。

图为福佑路上造型多样、色 彩斑斓的兔子灯吸引市民驻足选 购

浦东一厂房仓库存在重大火灾隐患

消防部门责令整改

□ 记者 陈颖婷

本报讯 连日来,浦东新区消防救援局三林大队深入开展厂房仓库消防安全专项检查行动。在检查过程中,位于浦东新区航川路的一家机械制造公司被发现存在多项重大火灾隐患,消防安全形势严峻。

检查现场,防火监督员发现该公司1号楼东侧的消防车通道部分被占用,通道净宽不足4米,严重影响了消防车在紧急情况下的通行,一旦发生火灾,救援工作将无法及时开展。

此外,二楼仓库内竟设置 了员工集体宿舍,这种"三合 一"场所的存在,极大地增加 了火灾发生时群死群伤的风险。走进二楼 2400 平方米的 丙类仓库,防火监督员发现消防设施严重缺失。仓库内既无室内消火栓系统,也未安装自动喷水灭火系统,火灾初期难以有效扑救。仓库走道还未设置疏散指示标志,火灾发生时人员难以快速找到安全出口,极易造成严重伤亡。

不仅如此,该仓库防火分 区面积远超规范要求,火势一 旦蔓延,将迅速扩散,难以控 制。在1号楼一楼东侧的快递 站,还存在局部电器电路采用 可燃塑料管穿管敷设的情况, 严重违反消防安全规范,极易 引发电气火灾。 针对以上发现的重大火灾隐患,防火监督员当场对企业负责人进行了严肃的批评,并详细讲解了消防安全的重要性以及这些隐患可能带来的严重后果。同时防火监督员对企业负责人进行了深刻的教育:"消防安全无小事,关乎着企业员工的生命安全,也关乎着企业的生存发展。每一条消防规范都是用血的教训换来的,必须严格遵守。"企业负责人表示深刻认识到错误,一定会全力积极配合整改。

目前,浦东新区消防救援局 三林大队已依法对该企业下达整 改通知书,要求其限期整改到 位。消防部门将持续跟进整改情 况,确保隐患彻底消除。